

郑州晚报“静音行动”



临近6月,又到了高考学子们最重要的日子,本报热线却开始接到考生家长们的来电,反映小区、学校附近噪声影响孩子学习休息。

为此,晚报希望市民们能从“我”做起,加入到我们的“静音行动”中来!即日起,晚报也将开通静音服务热线96678,让为学子们“两考”保驾护航。

郑州晚报见习记者 蔺洋

高考在即 噪声影响考生可电话举报

社会生活噪声、商业宣传噪声请拨打110投诉
工业生产、建筑施工噪声,拨打12319城管服务热线反映
本报发起“静音行动”,开通服务热线96678,为高考保驾护航

歌声很专业,却影响了临考的学生

家住中原西路新一高附近的李先生来电称,从十几天前开始,每晚的8点到10点,家附近不知何处突然有乐声、歌声响起,“听着很专业,应该是个合唱队,歌曲一首接一首,很热闹”。

李先生的孩子今年参加高考,就在一中上学,每晚歌声响起时,正是孩子在校上晚自习的时间,“我们这没啥事儿干的还觉得吵,孩子们上课肯定受影响”。

“打过110,可110只管晚上10点之后的噪声扰民,10点前的他们也管不了。”李先生很无奈,不知道该向哪儿投诉,希望歌声能尽量小些,不要影响孩子学习和休息。

各种噪声究竟归哪儿管?

记者询问郑州市公安局,工作人员介绍,根据《治安管理处罚法》第58条规定:违反关于社会生活噪声污染防治的法律规定,制造噪声干扰他人正常生活的,处警告;警告后不改正的,处200元以上500元以下罚款。

“市民遇到类似情况可拨打110,我们会出警

进行劝阻,家里有考生的应该都能体谅配合”。同时希望市民在报警时要讲清噪声的来源,商业噪声如商业宣传时的喇叭、人员叫卖声等属于公安部门监管,“如果是建筑施工噪声,夜晚10点到早上6点间,应该拨打12319城管服务热线投诉”。

记者又拨打了12319城管服务热线询问,

话务员介绍,对建筑施工工地的噪声投诉,每个区职能划分不同,有的区是转给执法局,有的区是直接转给环保局。

如果你身边也有闹心的噪声,先搞清楚噪声的来源,可拨打12319询问或投诉,城管服务热线会将投诉转达到相关部门。

“静音行动”倡议书

仍记得高考时,爸妈整天蹑手蹑脚为我营造尽可能安静的学习环境。将心比心,如果您的家中也有考生,相信一定会体谅这一时的“音量限制”。

在此,本报提出倡议:

请您在楼道内尽量慢步轻声,在家中尽量调低电视机音量;驾车的朋友请尽量不要鸣笛,进入小区请减速慢行;合唱队、舞蹈队请尽量远离学校和小区,放低音量;装修的朋友,请尽量不要在中午和晚上施工……

希望大家能从“我”做起,与晚报一同努力,给学子们营造良好的复习和休息环境,为“两考”保驾护航。

枝繁叶茂的行道树,在夏天最受市民的青睐,不过却为公交车长带来苦恼,一些行道树树枝太低,时不时地挂住公交车,甚至逼得车长在一些路段不得不违章行驶。

郑州晚报记者 张华 马燕/文 周甬/图

公交车变“高了” 树枝长“低了” 二者开始“摩擦”不断

这不,前天一辆公交车又被挂伤了

树枝挂伤公交车,车长借车上路

市民张先生来电,称前日下午在东风路和天明路化纤厂门口,公交车撞上了法国梧桐树枝,公交车被撞掉一个大角。

发生事故的28路公交车车队安全队长谭明华介绍,这个路段行道树的树枝比较低,前日下午,正好前面有辆车坏到路上,挡住了路,车长不得不靠边行驶,一根树枝直接挂住了公交车车顶,车受损比较严重。据一位乘客讲,当天上午,一辆邮政车挂住了这根直径10厘米粗的树枝,造成了树枝下垂。

那位公交车长不得不借了辆车继续营运。

公交车“长高了”,树车摩擦多了

前几天下雨,树枝被压低了,一辆28路公交车也被挂住了车顶。可为啥树枝老挂车顶?

谭明华说,最近新换的公交车,都是气电混动车,燃气罐放在了车顶靠前的位置,车顶前方要比后方大概高出10厘米,“本来树枝就低,公交车又长高一点,就摩擦了。”

二者的摩擦有多频繁?谭明华举例,东风路丰庆路由东向西方向,在右转弯时,经常碰着树枝,现在树枝上也是伤痕累累。

像这样的路段还有很多,如红专路政七街东西方向,政七街丰产路,树也比较低,经常挂车顶。

路拓宽树站到了路中间,行车被逼违章

天明路和东风路口,开车经过的人都很小心,因为有的行道树在道路拓宽后,正好站在了路口。93路公交车在该路口右转弯时,只有在直行灯时才能直行再右转,虽然违章,但实在被树逼得没办法,否则只能撞树上。

在黄河路政六街,在交警划的实线内,有一棵树的树干是歪着的,树比较粗,影响通行;东风路丰庆路,红专路政七街由东向西,金水路未来路,都有树枝影响视线。

行道树怎样既遮阴又方便通行?

要美观,又要不影响通行,有啥办法解决矛盾?

市园林局城市绿化处赵继光处长表示,如果行道树枝太低,影响市民出行,公交车安全停靠,他们将立即落实,进行修剪。对确实已影响交通的行道树,将尽快进行移植,保证市民安全出行。



“2013·5·20一生我爱你” 1817对新人 喜领“红本本”

又到一年“5·20”,因为“2013·5·20”谐音“一生我爱你”,郑州昨日各登记处毫无悬念地迎来“结婚大军”。截至昨日18时30分,全市共有1817对新人喜结连理,是平时结婚登记的两倍多。其中金水区结婚登记的新人最多,为348对。

昨天10点半,金水区婚姻登记处门口排起了十几米的长队。“今天专门把上班时间提前一小时,第一对4点半就来了。”金水区婚姻登记处主任郑建刚说。

11时许,在位于桐柏路上的中原区婚姻登记处,长长的队伍排了有40米左右,100对左右的新人在等候领取幸福的“红本本”。在结婚登记的人中,以“80后”居多,他们对“5·20”格外敏感。中原区婚姻登记处工作人员介绍,中午他们都没休息,加班加点在办理结婚证。

市民政局社会事务处相关负责人表示,在传统婚俗里,不管是订婚、登记,还是举办婚礼,人们都会选择一个“良辰吉日”,现在更多的年轻人似乎热衷于“数字吉日”,无论时代怎样变化,新人都是在追求爱情甜蜜幸福,祝愿所有步入婚姻殿堂的新人都幸福美满。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 尹清峰/文 马健/图